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Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 23 de setembro de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontra o Exmo. Sr. Vereador 
Jones Fernando de Lima Moura Io Secretário da Mesa da Câmara respectivamente. Bem 
como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro Nascimento Silva, Antonieta Cristina 
Cavalcanti de Morais Sarinho, José Ivaldo Brandão de Morais e Jailton Marcelo de Sousa. 
Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de 
um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em 
votação e assim aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que 
o Io Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 20/2019 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a criar o "Programa Social Cobertor do Bem" no âmbito do município de 
Macaparana e dá outras providências. O presidente Josias Alexandre registra a presença da 
Gestora da Escola Municipal Terezinha Cavalcanti de Melo, Gorete Martins, que na ocasião 
recebeu o Voto de Aplauso de autoria da vereadora Maria do Socorro, pelo desfile cívico 
deste ano de 2019, como também fez o seu discurso de agradecimento à mesma e também à 
todos desta Casa pelo reconhecimento. Apresentado o Projeto de Lei n° 21/2019 de autoria do 
vereador Jones Fernando de Lima Moura, que cria o “Programa Frente Emergencial de 
Trabalho” para auxilio ao trabalhador desempregado no município de Macaparana e dá outras 
providências. Enviado para as Comissões o Projeto de Resolução n° 004/2019 de autoria dos 
vereadores Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, 
Carlos Vangel Tavares Pessoa e Maria do Socorro Nascimento Silva, que dispõe sobre a 
alteração do Artigo 11 da Lei Orgânica do Município de Macaparana e dá outras 
providências. Votação e aprovação por unanimidade Requerimento n° 70/2019 de autoria do 
vereador José Paulo Medeiros da Silva, solicitado Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 
Josefa Soares dos Santos, mais conhecida em todo Pirauá por Dona Zefa de Bento. Indicação 
n° 126/20019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. 
Secretário Municipal de Obras Ricardo de Arruda Lira, que venha a fazer o saneamento de 
esgoto da Rua Padre Davino. Vereador José Aguinelo diz que esteve lá nesta rua juntamente 
com os moradores e pôde ver que a situação é complicada, então trouxe esta reivindicação 
deles a esta tribuna e espera contar com a aprovação dos nobres vereadores. Na ocasião o 
vereador Jones Fernando diz que desta e de outras solicitações que são favoráveis à 
população, os mesmos podem contar com os vereadores desta Casa, mas infelizmente nem 
esta Casa nem a população podem contar com a sensibilidade e compromisso do prefeito e 
secretário de obras, pois o que tem de galerias e esgotos estourados pelas ruas e nada tem sido 
feito. Colocada em votação a Indicação n° 126/2019 foi aprovada por unanimidade. O 
presidente Josias Alexandre registra a presença das professoras Marcilene e Roseane 
representando a Escola de Referência em Ensino Médio Creusa de Freitas Cavalcanti, que na 
ocasião recebeu o Voto de Aplauso de autoria da vereadora Maria do Socorro, pelo desfile 
cívico deste ano de 2019, como também fez o seu discurso de agradecimento à mesma e 
também à todos desta Casa pelo reconhecimento. Sem mais nada em pauta o Presidente Josias
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Alexandre faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
Ricardo Alexandre diz que Macaparana mais uma vez foi alvo de muitos assaltos e este tem 
de segurança pública tem sido muito discutido nesta Casa, inclusive apresentou nesta Casa um 
projeto de lei que autoriza a criação da guarda municipal no município o qual foi aprovado e 
seria importante que o mesmo fosse colocado em prática pelo prefeito, pois o nosso efetivo 
policial é muito pequeno para suprir as necessidades do município. Fala sobre o desperdício 
de medicamentos no município e na farmácia básica e postos de saúde, que colocam 
medicamentos nas prateleiras só para maquiar e postar em redes sociais, mas diariamente as 
pessoas procuram os vereadores pedindo ajuda para comprar remédios, mas a prefeitura tem a 
obrigação de disponibilizar medicamentos básicos para a população. Diz que fez uma analise 
das promessas de campanha do prefeito feitas no período eleitoral, mas que foram apenas 
mentiras. Não entende como uma pessoa que se diz tão honrada faz uma coisa dessas com a 
população macaparanense. Faz uma listagem de dez das inúmeras promessas feitas pelo 
prefeito e que até agora não foi cumprida, mas que seria importante para a população. Este é o 
pior prefeito da história de Macaparana e muitas pessoas já  estão entendendo isto. Vereadora 
Antonieta Cristina fala sobre a abertura dos jogos escolares e a reinauguração do ginásio de 
esportes Cirão que foi muito bonito e perfeito e parabeniza todos que fizeram parte de 
organização. É um trabalho de união com as escolas, secretaria de educação e prefeitura e 
estamos aí vivenciando os jogos escolares e é importante a participação de todos. Vereador 
Jones Fernando deixa registrado que esteve junto com o Deputado Antonio Moraes e o ex 
prefeito Paquinha por ocasião da visita da Secretária de Infraestrutura do Estado de 
Pernambuco à nossa cidade e a cidades visinhas. A mesma junto com a sua comitiva puderam 
ver de perto as condições que se encontram a malha viária da região e ao ser questionada 
sobre qual o serviço que seria feito, respondeu que não seria um trabalho de recapeamento e 
sim uma operação tapa buracos e que provavelmente seria iniciada no mês de outubro. Não é 
o ideal, mas diante da situação que nós estamos, principalmente os motoristas, não podemos 
criticar nem ser ingratos com esta ação. Espero que a mão de obra e o material usado seja de 
primeira qualidade, para que os buracos comecem a surgir antes mesmo da obra terminar. 
Lamenta pelo fato triste com relação a saúde pública municipal, onde tem recebido diversas 
denúncias que a Unidade Básica de Saúde do bairro da Alvorada esta sem médico e isto tem 
trazido grandes prejuízos para aquela comunidade. Infelizmente esta é uma realidade também 
em outras Unidades Básicas de Saúde da cidade. Temos ficado muito triste quando vemos 
postagens em rede social como as que foram postadas pelo vereador Ricardo, onde foram 
descartados vários medicamentos vencidos jogados de forma irregular. Como uma gesta 
dessa que falta tanto medicamento deixa chegar a este ponto de jogar os mesmos no lixo. 
falta de planejamento, por isso é importante que a Secretária de Saúde observe quais 
medicamentos tem mais saída e quais não têm. É importante destacar que há um concurso 
público realizado pela prefeitura e que nele existem médicos, enfermeiros, dentistas e outros 
profissionais da saúde aprovados e que estão fazendo falta para atender a população e o povo 
não aguenta tanto descaso, tanto sofrimento promovido por esta gestão. Vereadora Maria do 
Socorro responde uma fala do vereador Marcelo há duas sessões atrás, onde o mesmo afirmou 
que o ex prefeito vendia bens da prefeitura para resolver os problemas, mas diz que quando o 
município vende um prédio do município ele não pode usar o dinheiro para qualquer coisa. É 
bom o vereador se informar. Lembra dos prédios que foram vendidos nas gestões passadas, 
inclusive um que dizem que foi vendido, mas que sabemos que foi doado. Não sabe porque 
muitos debates aqui só se fala no ex prefeito Paquinha, mas não lembra do que os outros
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fizeram também, pior foi o irmão do vereador Marcelo que ganhou de forma irregular um 
imóvel do município e depois vendeu. Quando a vereadora Antonieta Cristina falou sobre os 
jogos escolares, diz achar um absurdo a Câmara de Vereadores não receber um convite, pois é 
um evento do município e não de política. Pede que o Presidente convoque os vereadores para 
uma reunião para falar sobre horário, pois temos apenas um dia para debater nesta Casa e os 
vereadores saem antes da hora. Vereador Jailton Marcelo diz que quando se referiu as vendas 
dos imóveis feito pelo ex prefeito, em nenhum momento disse que foi para usar o dinheiro de 
maneira errada, jamais faria isso. Sobre a doação do imóvel que a vereadora Socorro se 
referiu, diz que não foi no tempo em que era vereador e não tem como comentar sobre o 
assunto, pois não tem conhecimento. Esta é uma Casa de debates e devemos ter conhecimento 
sobre os temas e todos aqui temos o direito de expor as suas opiniões. Fala sobre a abertura 
dos Jogos Escolares parabenizando todos que estavam presente, Secretaria de Educação, 
professores, alunos e seus familiares. Que todos possam participar, pois este é um evento 
importante para Macaparana. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, 
encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 30 de setembro de 2019, na mesma 
hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e 
achada conforme todos os vçreadores presentes e finalmente com a Secretária Elayne Cristina 
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